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Samenstelling

De werkgroep bestaat sinds 1987 en heeft ongeveer 90 leden. Dit zijn vooral gynaecologen en gynaecologen in opleiding. Ook verloskundigen en enkele andere, public-health georiënteerde geïnteresseerden maken deel uit van de werkgroep. De meeste leden werkten een deel van hun loopbaan in lage inkomenslanden en enkelen werken daar nog steeds. De werkgroep maakt deel uit van de Nederlandse Vereniging voor Obstetrie & Gynaecologie (NVOG) maar is ook een werkgroep binnen de Nederlandse Vereniging voor Tropische Geneeskunde en Internationale Gezondheidszorg (NVTG). 

Doelstelling

De doelstelling van de werkgroep is het ondersteunen en verbeteren van de reproductieve gezondheidszorg in lage inkomenslanden door samenwerkingsverbanden aan te gaan met organisaties en personen in die landen. In deze samenwerkingsverbanden worden projecten ontwikkeld die de kennis en kunde van gezondheidswerkers en de kwaliteit van zorg in lage inkomenslanden verbeteren, die wetenschappelijk onderzoek in lage inkomenslanden stimuleren en projecten die de opbouw van een organisatiestructuur in een laag inkomensland ondersteunen. De werkgroep draagt actief bij aan de opleiding van tropenartsen in Nederland. Daarnaast vindt de werkgroep het van belang om de reproductieve gezondheid van vrouwen in lage inkomenslanden en die van vrouwen met een achterstandspositie in eigen land onder de aandacht te brengen van Nederlandse artsen en gynaecologen. 

Bestuur
Het bestuur bestaat uit: Jelle Stekelenburg (voorzitter), Marieke Lagro (secretaris),  Jeroen van Dillen (penningmeester), Jos van Roosmalen (lid), Erica Janszen (lid).

Activiteiten 2010
Bestuursactiviteiten

Jules Schagen van Leeuwen heeft in juni 2010 afscheid genomen van het bestuur: hij is jarenlang penningmeester geweest waarvoor veel dank. Zijn functie is overgenomen door Jeroen van Dillen. Ans van Teeffelen zat namens de KNOV in het bestuur en heeft zich teruggetrokken. 

Er zijn drie werkgroepvergaderingen geweest: 10 maart in Amersfoort, 16 juni in Utrecht en 3 november in Almere. De jaarlijkse bestuursvergadering was op 1 oktober 2010.
Stichting Steun International Safe Motherhood & Reproductive Health
De Stichting is geregistreerd bij de Kamer van Koophandel. In november 2010 is een nieuwe bankrekening bij ABN/AMRO geopend: de oude rekening is opgeheven.

Subcommissie
Het bestuur heeft na goedkeuring van de werkgroepleden verschillende subcommissies ingesteld om meer werkgroepleden actief te betrekken bij de werkgroep en het draagvlak voor activiteiten te vergroten. De volgende commissies zijn ingesteld: opleiding, onderwijs en wetenschap; Twinning; Public Relations & Website, Lustrumcommissie. Anke Heitkamp en Jogchum Beltman zijn namens de commissie Public Relations & Website eind 2010 voorspoedig van start gegaan met het bouwen van een website. 
Consultatie NVOG-bestuur met pijler Foeto-Maternale geneeskunde
In plaats van de tweejaarlijkse consultatie van de werkgroep met het NVOG-bestuur, houdt het NVOG-bestuur jaarlijkse consultatie met de pijler Foeto-Maternale geneeskunde waar de werkgroep onder valt. Jelle Stekelenburg was bij deze consultatie aanwezig.

Werkgroepenoverleg NVTG 
Dit jaarlijkse overleg met het bestuur van de NVTG vond plaats op 26 januari 2010. Namens het bestuur waren Marieke Lagro en Jos van Roosmalen aanwezig.

Twinning AGOTA

In 2006 werd er een Memorandum of Understanding gesloten tussen de NVOG en de Tanzaniaanse gynaecologen vereniging AGOTA. Het Memorandum of Understanding strekt zich uit over 2006-2011 en de NVOG draagt per jaar 2000 euro bij als steun aan AGOTA. De werkgroep overziet namens de NVOG de implementatie van deze overeenkomst. De afgelopen jaren zijn vier deelprojecten ontwikkeld: versterken van de secretariële ondersteuning van AGOTA, verbeteren van de verloskundige zorg in Kilwa district, opleiding en onderwijs en uitwisseling van postgraduates. De voorzitter van AGOTA rapporteert regelmatig aan de voorzitter van de werkgroep. Jelle Stekelenburg en Jos van Roosmalen waren aanwezig bij de FIGO-Boardmeeting in Dar es Salaam op 24 en 25 juni 2010. 
Kilwa-project

Het Kilwa project is gericht op de verbetering van de verloskundige zorg op districtsniveau. De werkgroep heeft gefaciliteerd dat er voor dit project fondsen beschikbaar kwamen van SIMAVI en de Stichting Christelijke Ziekenverzorging Nederland. De in 2007 gestarte trainingen in “Life saving skills” in Kilwa district hebben ook in 2010 een vervolg gekregen met wederom financiële ondersteuning van Simavi: Jos van Roosmalen en Jelle Stekelenburg zijn bij deze trainingen aanwezig geweest. Er zijn vier trainingen in 2010 gegeven. De Bioshape Benefits Foundation (BBF) van het bedrijf Bioshape dat in Kilwa district werkzaam is, is in maart 2008 gestart met de bouw van een verloskunde afdeling in het ziekenhuis van Kilwa. De werkgroep heeft contact met BBF. Helaas is het bedrijf failliet gegaan en daarmee ligt de bouw stil. Er wordt aan gewerkt om de bouw zo snel mogelijk af te ronden.
Uitwisseling postgraduates

Vanaf 2006 komt er jaarlijks een jonge klare gynaecoloog of gynaecoloog-in-opleiding naar Nederland voor een maand stage. Deze stage wordt door enkele werkgroepsleden verzorgd en houdt bezoek aan verschillende ziekenhuizen (academisch en perifeer) in, de mogelijkheid om aan een thesis te werken en gebruik te maken van de medische bibliotheek. Daarnaast geeft de bezoeker een voordracht op een werkgroepvergadering. In 2008 stelde de VAGO (Vereniging van Assistenten Gynaecologie in Opleiding) voor een periode van vijf jaar 10.000 euro ter beschikking om jaarlijks een Tanzaniaanse aios naar Nederland te laten komen. In het najaar van 2010 bezocht dr. Emmanuel Tluway Nederland. Op het Gynaecongres heeft hij een posterpresentatie gegeven en op de werkgroepvergadering heeft hij een voordracht gehouden over “Acceptance of repeat HIV-testing and counseling in HIV negative pregnant women at Mumbili National Hospital, Dar es Salaam, Tanzania”. Verschillende Nederlandse aios hebben interesse getoond in een stage in Tanzania. Het probleem is dat binnen de opleidingsclusters een tropenstage over het algemeen niet als passend binnen de opleiding wordt gezien. Een verzoek dient volgens de notitie Buitenlandstage van de NVOG ingediend te worden. Er is een briefwisseling tussen de voorzitter van de werkgroep en het cluster Groningen over dit onderwerp geweest.
Evaluatie samenwerkingsovereenkomst AGOTA en NVOG

In december 2010 is er een evaluatiegesprek over de samenwerking tussen NVOG en AGOTA geweest in Tanzania. Hierbij waren dr. Muganyizi, de voorzitter van AGOTA, dr. Mselenge en twee vertegenwoordigers van Kilwa en Jelle Stekelenburg aanwezig. Continuering van de twinning tussen AGOTA en NVOG wordt door beide partijen wenselijk geacht. AGOTA zal steun vragen aan de FIGO. AGOTA zal een voorstel maken voor het selecteren van aios voor het uitwisselingsprogramma. Daarnaast zal het District Health Management Team van Kilwa district een voorstel maken hoe de verloskundige afdeling van Kilwa ziekenhuis afgebouwd kan worden. 
Opleiding en onderwijs

Veel van de onderwijs- en opleidingsactiviteiten zijn ondergebracht in de twinning met AGOTA. De werkgroep is ook actief betrokken bij de opleiding van Nederlandse tropenartsen. Veel leden van de werkgroep werken in een ziekenhuis waar tropenartsen worden opgeleid. 
Tropenarts opleiding

 Vanuit de NTVG is een opleidingsplan geschreven om erkenning van de tropenopleiding door het College voor de Beroepen en Opleidingen in de Gezondheidszorg (CBOG) te verkrijgen. Fred Vork heeft hieraan meegewerkt. Een definitief besluit is nog niet genomen door het CBOG. Ook dit jaar hebben verschillende leden van de werkgroep als docent deelgenomen aan de sandwich cursus die twee keer per jaar in Amersfoort plaatsvindt. Jelle Stekelenburg heeft een bijdrage geleverd aan de Nationale Tropen Cursus, de Master in International Health Course opleiding en de International Course Health Development  aan het Koninklijk Instituut voor de Tropen.  De carrièredag voor tropenartsen vond dit jaar plaats in het LUMC met als gastvoorzitter Jos van Roosmalen.
Wetenschap en voordrachten
De volgende voordrachten zijn tijdens werkgroepvergaderingen gegeven.

 “Het werk van het Center for Reproductive Health in Kenya, met speciale aandacht voor multicenter studie naar moeder-kind overdracht van HIV en borstvoeding”, door Marcel Reyners. 

“Is a single dose of prophylactic antibiotics effective to prevent post-cesarean infections?”, door Pascal Kolk.
“Verloskundige zorg in Ethiopië, vooral in Mota.”, door Kirsten Kluivers.

“Acceptance of repeat HIV-testing and counseling in HIV negative pregnant women at Mumbili National Hospital, Dar es Salaam, Tanzania.”, door Emmanuel Tluway.
 “Ervaringen van een drie weken durend verblijf in Mota-hospital in Ethiopië.”, door Hans Doornbos.

Pleitbezorging
Jaarlijkse donorwerfactie

De jaarlijkse donorwerfactie vroeg steun voor een ‘practical skills laboratorium’ in Ifakara, Tanzania. Er is een informatiebrief gemaakt die via de mail aan alle NVOG-leden is gestuurd. Daarnaast heeft de informatiebrief bij het Gynaecongres en het symposium “De moeder het kind van de rekening” gelegen. De totale opbrengst was….
Overige activiteiten
Er is sprake van een toenemend aantal initiatieven gericht op het faciliteren van gynaecologen die voor kortere periodes obstetrisch en gynaecologisch werk doen in lage inkomens landen. Verschillende leden van de werkgroep zijn als adviseur betrokken bij dit soort initiatieven, zoals het project in Mota, Ethiopië (Kirsten Kluivers en Hans Doornbos) en’ Vrienden van Baku’ in Ghana (Harm-Jan Kwikkel). 
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