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Samenstelling

De werkgroep bestaat sinds 1987 en heeft ongeveer 70 leden. Dit zijn vooral gynaecologen en gynaecologen in opleiding. Ook verloskundigen en enkele andere geïnteresseerden maken deel uit van de werkgroep. De meeste leden werkten een deel van hun loopbaan in lage inkomenslanden en enkelen werken daar nog steeds. De werkgroep maakt deel uit van de Nederlandse Vereniging voor Obstetrie & Gynaecologie (NVOG) maar is ook een werkgroep binnen de Nederlandse Vereniging voor Tropische Geneeskunde en Internationale Gezondheidszorg (NVTG). 

Doelstelling

De doelstelling van de werkgroep is het ondersteunen en verbeteren van de reproductieve gezondheidszorg in lage inkomenslanden door samenwerkingsverbanden aan te gaan met organisaties en personen in die landen. In deze samenwerkingsverbanden worden projecten ontwikkeld die de kennis en kunde van gezondheidswerkers en de kwaliteit van zorg in lage inkomenslanden verbeteren, die wetenschappelijk onderzoek in lage inkomenslanden stimuleren en projecten die de opbouw van een organisatiestructuur in een laag inkomensland ondersteunen. De werkgroep draagt actief bij aan de opleiding van tropenartsen in Nederland. Daarnaast vindt de werkgroep het van belang om de reproductieve gezondheid van vrouwen in lage inkomenslanden en die van vrouwen met een achterstandspositie in eigen land onder de aandacht te brengen van Nederlandse artsen en gynaecologen. 
Bestuur
Het bestuur bestaat uit: Jelle Stekelenburg (voorzitter), Marieke Lagro (secretaris), Jules Schagen van Leeuwen (penningmeester), Ans van Teeffelen (namens KNOV), Jos van Roosmalen (lid), Erica Janszen (lid), Jeroen van Dillen (lid).

Activiteiten 2009
Bestuursactiviteiten
In mei 2009 trad Albert Mantingh na vele actieve jaren af als bestuurslid. Zijn plek is ingenomen door Jeroen van Dillen. Ook Mariet van Diem, als vertegenwoordiger van de KNOV, heeft na vele jaren afscheid genomen en is opgevolgd door Ans van Teeffelen. 
Het bestuur heeft op 30 mei 2009 een bestuursvergadering gehad in Friesland waar lopende zaken en toekomstplannen zijn besproken.
Oprichting Stichting

 De samenwerking tussen de NVOG en AGOTA, de Tanzaniaanse gynaecologenvereniging, en de fondsenwerving voor projecten die hieruit voortvloeit, maakt een aparte liefdadigheidsstichting noodzakelijk. De werkgroep heeft de statuten voor de ANBI-conforme stichting aangenomen die de naam Stichting Steun International Safe Motherhood & Reproductive Health krijgt. De statuten liggen bij de notaris. In 2010 zal de Stichting officieel opgericht worden.

Enquête onder werkgroepleden

Op de bestuursvergadering in mei 2009 werd besloten een enquête onder de leden van de werkgroep te houden om hun mening over de doelstellingen en activiteiten van de werkgroep te peilen. 25 personen hebben gereageerd en het merendeel ondersteunt de activiteiten van de werkgroep. Een aantal punten heeft de aandacht van het bestuur: de plek van vergaderen, pleitbezorging en PR, balans tussen ambitie en capaciteit van de werkgroep, meer actief betrekken van leden van de werkgroep.
Consultatie NVOG bestuur

Op 9 februari 2009 vond de tweejaarlijkse consultatie met het NVOG-bestuur plaats. Het bestuur sprak zich positief uit over de activiteiten van de werkgroep. 

Overleg NVTG-bestuur en werkgroepen

Jos van Roosmalen was namens het bestuur van de werkgroep was aanwezig bij het jaarlijks overleg van het bestuur van de Nederlandse Vereniging voor Tropische Geneeskunde en Internationale Gezondheidszorg met de verschillende  werkgroepen op 27 januari 2009. 
Financiële ondersteuning
De jaarlijkse bijdrage van 2000 euro is door Richard Lema, voorzitter van de Tanzaniaanse gynaecologenvereniging AGOTA, gebruikt voor deelname aan het FIGO-congres in Kaapstad in oktober 2009. Jeroen van Dillen heeft voor zijn proefschrift ‘Obstetric audit in Namibia and the Netherlands’, waar hij op 16 oktober 2009 is gepromoveerd, een bijdrage van 1000 euro gekregen.
Twinning AGOTA

In 2006 werd er een Memorandum of Understanding gesloten tussen de NVOG en de Tanzaniaanse gynaecologen vereniging AGOTA. Het Memorandum of Understanding strekt zich uit over 2006-2011 en de NVOG draagt per jaar 2000 euro bij als steun aan AGOTA. De werkgroep overziet namens de NVOG de implementatie van deze overeenkomst. De afgelopen jaren zijn vier deelprojecten ontwikkeld: versterken van de secretariële ondersteuning van AGOTA, het Kilwa-project, opleiding en onderwijs en uitwisseling van postgraduates. De voorzitter van AGOTA rapporteert regelmatig aan de voorzitter van de werkgroep. Evaluatie van de samenwerking tussen NVOG en AGOTA zal in 2010 plaatsvinden.
Kilwa-project

Het Kilwa project is gericht op de verbetering van de tweedelijns obstetrische zorg op districtsniveau. Hoewel twinning werd aangemoedigd door de FIGO is het  geld dat beschikbaar was gesteld voor dit programma nooit gekomen. De werkgroep heeft daarom gefaciliteerd dat er fondsen beschikbaar kwamen van SIMAVI en de Stichting Christelijke Ziekenverzorging Nederland. Met deze bijdragen is in 2009 een vervolg gegeven aan de trainingen in “Life saving skills” in Kilwa district en werden de daarvoor benodigde trainingsmaterialen aangeschaft.  De Fietsende Gynaecologen hebben in 2009 een sponsortocht gereden: het geld wordt gebruikt om in 2010 het operatiekamercomplex in Kilwa op te knappen.

Opleiding en onderwijs

In het najaar van 2007 werd in Dar es Salaam een tweedaagse nationale cursus “Life saving skills in emergency obstetric care” georganiseerd door de werkgroep ISM&RH, AGOTA en de Liverpool School of Tropical Medicine. Het betrof een door de Office of the Royal College of Obstetricians and Gynecologists geaccrediteerde training en was bedoeld voor Tanzaniaanse gynaecologen en verloskundigen en het trainen van trainers. De cursus is daarna in aangepaste vorm in 2008 uitgerold in het Kilwa-district. In 2009 werden met succes 3 lokale trainingen gegeven. 
In het najaar organiseerde AGOTA wederom een wetenschappelijk congres voor haar leden dat door de werkgroep financieel werd ondersteund. AGOTA wist veel leden vanuit de periferie van Tanzania aan dit congres te laten deelnemen.
Uitwisseling postgraduates

Vanaf 2006 komt er jaarlijks een jonge klare gynaecoloog of gynaecoloog-in-opleiding naar Nederland voor een maand stage. Deze stage wordt door enkele werkgroepsleden verzorgd en houdt bezoek aan verschillende ziekenhuizen (academisch en perifeer) in, de mogelijkheid om aan een thesis te werken en gebruik te maken van de medische bibliotheek. Daarnaast geeft de bezoeker een voordracht op een werkgroepvergadering. In 2008 stelde de VAGO (Vereniging van Assistenten Gynaecologie in Opleiding) voor een periode van vijf jaar 10.000 euro ter beschikking om jaarlijks een Tanzaniaanse aios naar Nederland te laten komen. In het najaar van 2009 bezocht dr. Ipyana Mwampagatwa Nederland. Op de VAGO-vergadering tijdens het Gynecongres en de werkgroepvergadering heeft hij een voordracht gehouden over uterusrupturen in Muhimbili Hospital in Dar es Salaam. Een Nederlandse aios heeft zich nog niet aangemeld om in Tanzania stage te lopen. Dit komt vooral omdat een stage in Tanzania niet binnen de Nederlandse gynaecologenopleiding geaccrediteerd wordt.

Samenwerking Koninklijke Nederlandse Organisatie voor Verloskundigen (KNOV)
Ans van Teeffelen heeft namens de KNOV zitting genomen in het bestuur van de werkgroep. Zij is lid van het KNOV-platform dat ongeveer dertig leden telt. Sinds augustus 2009 heeft de KNOV een twinningproject met haar zustervereniging in Sierra Leone met als hoofddoel de moeder- en kindersterfte in Sierra Leone terug te brengen. Jeroen van Dillen heeft als vertegenwoordiger van de werkgroep een presentatie gegeven over onze werkgroep. De werkgroep en het platform menen dat samenwerking belangrijk is en de vorm van deze samenwerking wordt nader uitgewerkt.
Opleiding en onderwijs

Veel van de onderwijs en opleidingsactiviteiten zijn ondergebracht in de twinning met AGOTA. De werkgroep is ook actief betrokken bij de opleiding van Nederlandse tropenartsen. Veel leden van de werkgroep werken in een ziekenhuis waar tropenartsen worden opgeleid. 
Tropenarts opleiding

 Vanuit de NTVG is een opleidingsplan geschreven om erkenning van de tropenopleiding door het College voor de Beroepen en Opleidingen in de Gezondheidszorg (CBOG) te verkrijgen. Fred Vork heeft hieraan meegewerkt. Een definitief besluit is nog niet genomen door het CBOG. Ook dit jaar hebben verschillende leden van de werkgroep als docent deelgenomen aan de deels vernieuwde sandwich cursus. Jelle Stekelenburg en Douwe Verkuyl hebben opnieuw hun bijdragen geleverd aan de Nationale Tropen Cursus, de Master in International Health Course opleiding en de International Course Health Development  aan het Koninklijk Instituut voor de Tropen.
Wetenschap

Voordrachten op werkgroepvergadering
Tijdens elke werkgroepvergadering wordt een voordracht gehouden. Dit jaar werd een extra vergadering (19 november 2009) gewijd aan het FIGO-congres in Kaapstad.

‘Prolaps chirurgie in Nepal’, door Loes van der Leeuw (14 januari).
‘Schoklandakkoord en de rol van Cordaid’, door Monique Lagro, sector manager Gezondheid en Welzijn Cordaid (20 mei).

‘Prevention of mother to child transmission of HIV in Vietnam’, door Pamela Wright van Medisch Committee Nederland-Vietnam (16 september).

‘Cervix carcinoma in low-resource setting’. Overzicht van presentaties op FIGO-congres 4-9 oktober 2009 Kaapstad, door Heleen van Beekhuizen (19 november).

‘Skills and drills’. Overzicht Emergency Obstetric Care trainingen FIGO-congres 4-9 oktober 2009 Kaapstad, door Jeroen van Dillen (19 november).

‘Uterine rupture in Muhimbili Hospital, Dar-es-Salaam, Tanzania 2003-2007, door  Ipyana Mwampagatwa (19 november).

Doelencongres

Voor het eerst was op het tweejaarlijkse Doelencongres voor gynaecologen en verloskundigen een hele dag gewijd aan verloskunde en gynaecologie in de tropen. De werkgroep heeft samen met de Belgische gynaecologen onder leiding van Marleen Temmerman zeer actief bijgedragen aan de invulling van een zeer divers programma en veel leden van de werkgroep hebben een voordracht gehouden. Samenwerking met de Belgische gynaecologen met tropenervaring De dag was een succes en de werkgroep heeft het verzoek gekregen in 2011 opnieuw een bijdrage te leveren.

Pleitbezorging
Moedernacht

Esther Scheers heeft namens de werkgroep voor het tweede jaar deelgenomen aan de organisatie van de Moedernacht. Dit jaar was het thema tienerzwangerschappen.

Jaarlijkse donorwerfactie

De werkgroep mag jaarlijks van de NVOG een donorwerfactie onder leden houden. Dit jaar heeft er door omstandigheden geen werfactie plaatsgevonden, maar begin 2010 zal een rondschrijven voor financiële ondersteuning aan een ‘practical skills laboratorium’ in Ifakara, Tanzania naar alle NVOG-leden gaan.

Overige activiteiten
Gedragscode
In navolging van de kinderartsen heeft Marieke Lagro namens de werkgroep in 2008 een concept gedragscode geschreven voor gynaecologen betreffende zwangere en zieke vrouwen zonder verblijfspapieren. Deze gedragscode is tijdens de consultatie met het NVOG-bestuur besproken waarbij het bestuur adviseerde om contact met de KNMG op te nemen of een dergelijke aparte gedragscode wel nodig is. Het bestuur van de werkgroep ondersteunt de gedragscode. Momenteel ligt dit onderwerp stil.

Advies

Er is sprake van een toenemend aantal initiatieven gericht op het faciliteren van gynaecologen die voor kortere periodes obstetrisch en gynaecologisch werk doen in lage inkomens landen. Verschillende leden van de werkgroep zijn als adviseur betrokken bij dit soort initiatieven.
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